
    
 

 

Ata da 14ª Reunião da Comissão Permanente I 
COMAD/Rio 2021/2023 - 7ª Investidura 

 

  

Data: 26/07/2022. 
 

 

Local: Hibrida pela Plataforma Digital Zoom e presencial na Sala 2 do subsolo do 
CASS. 
 

 

Aos vinte e seis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte dois, foi realizada a 
décima quarta reunião da Comissão Permanente I – Preventiva Educacional – do 
Conselho Municipal de Política Antidrogas, de forma híbrida, através do aplicativo digital 
Zoom e presencialmente na sala dois do subsolo do Centro Administrativo São Sebastião. 
Às 10:00 horas foi realizada a primeira chamada, por falta de quórum informou que a 
segunda chamada seria às 10:15 horas. Estavam presentes na reunião: a Presidente e 
Conselheira Michelle Guimarães da Companhia Municipal de Limpeza Urbana; a 
Conselheira Maíra da Silva Fernandes – membro titular representante da Secretaria 
Municipal de Educação; o Conselheiro Luiz Guilherme da Rocha Pinto - membro da 
sociedade civil de notório conhecimento; Conselheiro José Pedro – membro suplente da 
Guarda Municipal; o Srº Carlos Eduardo, titular da Federação do Amor Exigente; 
Conselheira Silvana Lima - membro representante da sociedade civil de notório 
Conhecimento; a Conselheira Roseny Rondon – membro titular da Secretaria Municipal 
de Trabalho; e o convidado especial Frederico Monteiro Peixoto Gomes – Secretaria 
Especial da Juventude. Nesta reunião ainda estiveram presentes: a equipe do Programa 
Saúde na Escola- PSE Carioca: Andreia Coelho e Leila Salles; e os representantes da 
Coordenadoria Municipal de Políticas sobre Drogas (CPD): Rejane Mateus e Rodrigo 
Guimarães. Justificaram a ausência: o Conselheiro Igor Sebastian – membro titular da 
Secretaria Municipal de Cultura; o Conselheiro Marco Aurélio Negreiros – membro da 
sociedade civil de notório conhecimento; o Conselheiro Oscar Rodolpho Bittencourt Cox – 
membro da sociedade civil de notório conhecimento; e a Conselheira Miná Taam, membro 
titular representante da Secretaria de Esporte. A reunião foi aberta pelas coordenadoras 
técnicas Elisangela Carvalho e Luciana Bicalho  e foi passada a palavra para a Presidente 
da comissão e Conselheira Sra. Michelle Guimarães. Em seguida, foi colocada em 
votação a 12ª e a 13ª Atas, aprovadas por unanimidade. Seguindo colocou em votação a 
pauta, aprovada por unanimidade. Seguindo, a Conselheira Michele Guimarães 
apresentou o trabalho sobre prevenção SAF (Síndrome Alcoólica Fetal) realizado com os 
funcionários da COMLURB dentro do  Projeto” De Bem com a Vida”, que já realiza 
trabalho de prevenção à dependência química. Ressaltou a importância de incluir a nova 
temática no referido Projeto. Neste sentido, teve como objetivos, apresentar o tema, 
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discutir o conceito da SAF e formar multiplicadores. Este tema foi abordado através da 
metodologia de “roda de conversa” para a introdução do tema, pois o grupo se baseia no 
encontro em uma relação dialógica. A proposta é possibilitar interatividade e construção 
de um novo conhecimento. Portanto, o objetivo é aprofundar o diálogo com a participação 
democrática, a partir da riqueza que cada pessoa possui sobre o assunto. Na roda cada 
integrante tem a oportunidade de falar ou expressar o que pensa. No final da Roda de 
Conversa pode-se definir ações, a partir das ideias de consenso. Sendo assim, foram 
realizados 8 (oito) encontros tendo a participação direta de 120 (cento e vinte) pessoas e 
480 pessoas foram alcançadas indiretamente sobre o tema de prevenção a Síndrome 
Alcoólica Fetal (SAF). Agradeceu a oportunidade e informou que estará apresentando o 
mesmo na reunião Ordinária juntamente com a Conselheira Miná Taam. Seguindo a 
pauta, passou a palavra para a Srª Rejane Mateus da Coordenadoria de Politicas sobre 
Drogas (CPD) que informou não ter recebido a devolutiva da Assessoria de Comunicação 
(ASCOM) sobre as observações realizadas nos cartazes de prevenção a SAF. Segundo 
ela, as observações realizadas pelos conselheiros foram repassadas para a ASCOM e 
aguardando o retorno. Além disso, apresentou o esboço de dois cartazes que foram 
enviados para a ASCOM e abriu para considerações. A Conselheira Silvana Lima sugeriu 
a redução da frase “ao ingerir bebidas alcoólicas, fumar ou usar outras drogas podem 
prejudicar o desenvolvimento do bebê” para ter maior impacto; a Srª Leila sugeriu colocar 
a letra em minúsculo e o Conselheiro Carlos Eduardo, sugeriu a diminuição da 
#pegaavisão# e a reforçou que o segundo cartaz apresentado representa melhor a 
discussão. Continuando, a presidente Michele agradeceu o retorno da Coordenadoria de 
Politicas sobre Drogas e combinou a participação da mesma na reunião, do dia 30 (trinta) 
de Agosto, para apresentação dos Cartazes. Em seguida, informou sobre a Reunião 
ordinária que vai ser realizada no dia 10(dez) de Agosto. Não havendo mais nada a tratar, 
a Presidente da Comissão, encerrou a reunião, agradecendo a participação de todos 
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